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Cu planul de nouă luni îndeplinit
Colectivul de muncă al I.M. Cîmpu lui Neag

Pî r g hia succesului- 
temeinica organizare a activității

• Producția suplimentară obținută de la înce
putul anului este de aproape 21000 de tone de căr
bune. • Ritmurile înalte de extracție sînt rezulta
tul exploatării intensive a liniei de front din cari
ere și din subteran. • In luna septembrie, minerii 
au atins niveluri record ale producției: prevederile 
zilnice sînt depășite, în medie, cu 470 de tone de 
cărbune. • Se desfășoară, în ritm susținut, am
ple lucrări de investiții, menite să asigure punerea 
în valoare a noi cîmpuri miniere.In atmosfera de puternică efervescență creatoare, în care colectivele de muncă din unitățile economice ale municipiului întîmpină Congresul al XIV-lea al

Acțiuni pentru valorificarea
superioară a cărbuneluiIn cursul acestei luni, producția zilnică ‘de cărbune spălat pentru cocs realizată la Uzina de preparare a cărbunelui Coroești a crescut — comparativ cu perioada similară din august — cu 60 de tone. Această crește

re este rezultatul faptului că, în acest interval de timp, cantitatea de Cărbune brut recepționată a fost, în medie, cu 210 tone zilnic mai mare decît cea intrată în uzină tn luna a opta, cît și al strădaniilor preparatori
lor Îndreptate spre valo
rificarea superioară cărbunelui supus spălării.Totuși, trebuie spus că, în ce privește obținerea unor indicatori ridicați de recuperare, există încă (Continuare in pag. e 2-a)

Bucura — un cartier de referință al orașului Uricani. ,
V Foto: George COLȚIȘOR '

partidului, minerii de la Gîmpu lui Neag raportează un succes de prestigiu: ei au îndeplinit,mai devreme, prevederile pe nouă luni ale

rezerve ce se cer temeinic valorificate. Esteadevărat că, în decada întîi a lunii în curs, cu toate eforturile depuse, indicatorul de recuperare în cărbunele pentru cocs nu s-a situat Ia nivelul planificat. Aceasta își are explicația, pe de-o parte, în creșterea ponderii, în cărbunele supus preparării, a producției provenite de la minele Uricani și Valea de Brazi și, îndeosebi, de la carieTa Vîncu, aferentă celei din urmă, în care conținutul de cenușă este destul de mare. A- poi, variații mari în privința calității cărbunelui expediat preparației se constată și în produc

anului, la extracția cărbunelui. Acest rezultat semnificativ este rodul activității intense de exploatare a cărbunelui din cariere și din subteran, concretizată în obținerea, la zi, a unui plus de 23 812 tone de cărbune, de la începutul anului.
C.T. DIACONU

(Continuare in pag. a 2-a)

țiile realizate de IM Vulcan și IM Dîlja, Rela- tîndu-ne unele dintre cauzele care au îngreunat, activitatea colectivului de muncă din preparație, ing. Viorica Ciocan, adjunct șef brigadă preparare, a menționat însă, autocritic, și o serie de aspecte care trebuie să se situeze constant în atenția preparatorilor. Reținem, în acest sens, necesitatea corelării parametrilor de funcționare a utilajelor cu calitatea cărbunelui recepționat, intensificarea activității la punctul de claubare în vederea eliminării pierderilor de
Oprea GEORGESCU

Vizita de lucru pe care: tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist’ Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Geaușescu, o e- fectuează în Județul Suceava a continuat, sîmbă- tă, în unități reprezentative ale industriei sucevene, prilejuind — și de această dată — o analiză cuprinzătoare a activității desfășurate, a rezultatelor obținute și, îndeosebi, a măsurilor ce trebuie întreprinse pentru ridicarea întregii munci pe un plan calitativ superior, la nivelul cerințelor și exigențelor impuse de dezvoltarea în ritm susținut a județului, în actuala etapă și în perspectivă.Prin importanța problemelor examinate, a hp- tărîrilor stabilite, vizita se înscrie ca un eveniment de cea mai mare însemnătate în viața locuitorilor acestui județ din nordul țării.Trăind cu bucurie și satisfacție acest moment ce va rămîne mereu viu în conștiința și sufletele lor, sucevenii au întâmpinat — și în această zi — pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Geaușescu cu multă însuflețire.Pe arterele municipiului Suceava; străveche și frumoasă așezare românească, se aflau, în pofida unei ploi de toamnă, mii și mii de cetățeni ai orașului. Prin urale și ovații, prfh înscrisurile aflate pe mari eșarfe și pancarte, prin flori oferite cu dragoste, prin multe alte manifestări emoționante, ei au exprimat, direct și cald, sentimentele de profundă stimă, prețuire și recunoștință
Marea adunare populară din 

municipiul SuceavaDupă vizita în unități economice și agricole din Suceava și din alte localități ale județului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au participat, sîmbătă, la marea adunare populară desfășurată în piața 23 August din centrul municipiului reședință dejudeț.In ciuda unei ploi mărunte, erau prezenți peste 50 000 de locuitori ai orașului Suceava și din alte localități ale județului. Participanții la adunare au făcut tovarășului Nicolae Geaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu. la sosire, o entuziastă primire.Cu optimism și încredere în viitorul luminos al patriei, toți cei prezenți au dat expresie voinței’ de neclintit a oamenilor muncii suceveni de' a urma, în strînsă u- nitate cu întregul popor, eroicul nostru partid comunist, pe secretarul său general, în tot ceea ce face spre binele și propăși

pe care locuitorii municipiului și ai județului Suceava le poartă conducătorului iubit al partidului și statului, tovarășul 
Nipolae Ceaușescu, pentru tot ceea ce a făcut și face spre înălțarea continuă a patriei, în glorie, demnitate și măreție.Intr-o deplină Unitate de gînd, simțire și voință, s-a scandat: „Ceaușescu reales la al XIV-lea Congres nșanifestîndu-seferma convingere că re- învestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la marele forum al comuniștilor români, în suprema funcție de conducere în partid, va asigura realizarea cutezătoarelor planuri și programe de dezvoltare multilaterală a țării, înaintarea neabătută a României spre orizonturile luminoase ale comunismului.Atmosfera sărbătorească ce domnea în întregul oraș oferea o imagine cu valoare de simbol, ce punea pregnant în evidență unitatea strînsă a națiunii noastre în jurul partidului și al secretarului său general, unitate care constituie izvorul forței societății noastre socialiste și pe a cărei temelie trainică s-au clădit toate strălucitele înfăptuiri ale socialismului.Sub semnul acestor vibrante gînduri. și simțăminte, s-a desfășurat — în' această zi — vizita de lucru în municipiul Suceava.La vizită au participat tovarășii Emil Bobu și Silviu Curticeanu.Primul obiectiv cuprins în programul vizitei a fost întreprinderea de 

rulmenți, cea mai.. nouă ctitori# suceveană a„Epocii Nicol a eCeaușescu".
rea scumpei noastre patrii. ■Adunarea a fost deschisă de tovarășul Costi- că Stoica, prim-secretar al comitetului județean de partid. ; :'

întâmpinat cu multă 
căldură și însuflețire, a 
luat cuvîntnl, în cadrul 
adunării, tovarășul
NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al parti
dului, președintele Re
publicii Socialiste România. Urmărită cu viu in- teres și deplină aprobare, cuvîntarea a fostsubliniată, în repetate rînduri, cu puternice a- plauze și urale de cei prezenți. ;'.Mîndri de tot ce s-a înfăptuit în orașul Suceava, în toate localitățile județului, de minunatele perspective strălucit prefigurate în proiectul Programului - Directivă și Tezele Congresului, al XIV-lea, participanții la adunare au. reafirmat deplina adeziune față de propunerea de realegere a tovarășului NicolaeCeaușescu, la marele forum al comuniștilor români, în suprema funcție de secretar .general al partidului.

Tînărul colectiv al unității a făcut tovarășului Nicolae Geaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu o primire entuziastă, cei ve- niți în întâmpinare ova- ționînd îndelung pentru partid și secretarul său general, pentru patria noastră socialistă.Tovarășului Nicolae Geaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost prezentate de către ministrul industriei construcțiilor de mașini, Eugeniu Rădu- lescu, și directorul întreprinderii, Aurel Ghifan, rezultatele obținute în prima capacitate de producție aflată în funcțiune, stadiul lucrărilor la celelalte obiective din componența ei, care se află în faze de montaj.Examinîad desfășurarea procesului de producție, secretarul general alpartidului a atras atenția că suprafețele din halele de producție puse în funcțiune pînă acum nu : sînt suficient valorificate și a cerut conducerii unității, centralei industriale și ministerului de resort să ia măsuri în direcția utilizării raționale a acestora, măririi numărului de mașini, astfel îneît uzina să ajungă la potențialul productiv corespunzător investiției. ’Arin timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a discutat cu tineri muncitori din unitate, intere- sîndu-se de modul în care își îndeplinesc sarcinile de producție, de condițiile lor de muncă ,și Viață?La plecare, adresîndu- se colectivului întreprinderii, tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a felicitat pentru activitatea desfă-
(Continuare în pag. a 4 a)

Minute în șir, zecile de mii de participant! au i .aclamat cu înflăcărare I pentru gloriosul nostru partid comunist și încercatul său conducător, pentru harnicul și talentatul popor român, pentru patria noastră socialistă, liberă, demnă și înfloritoare. ■ ;Prin întreaga ei desfășurare, marea adunare populară ce a încununat vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, îm preună cu tovarășa Elena Ceaușescu în județul Suceava, se înscrie ca un c- veniment de cea mai mare însemnătate în viața tuturor cotor ce trăiesc și muncesc în această zonă a țării, care, puternic însuflețiți de îndemnurile și orientările secretarului general al partidului, au ținut să reafirme, în a- ceste momente deosebite, hotărîrea lor fermă de a face totul pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce le revin, pentru :a-'fetî®ș^ greșul al XIV-lea al PCR cu noi și mări succese în dezvoltarea județului, în .contribuția lor- la edificarea socialistă a patriei.
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Cu planul pe nouă luni îndeplinit
Atelierul de metrologie al IPSRUEEMPPîrghia succesului

(Urmare din pag. 1)Prin organizarea ; temeinică a muncii, prin folosirea la parametri maximi a; Utilajelor de înalt randament din .dotare, brigăzile. nr. 1 și 4, care exploatează cărbunele din consemnează improvs'sal pre- noi- cele
cariere, __portante sporuri de, ducție. Ca rezulțat preocupărilor vizînd găti rea, în devans, a lor, cîmpuri miniere, două, brigăzi de producție și-âu asigurat men ți-- nerea liniei de front la‘ un nivel care să permită ■ ritmuri înalte de extracție. De asemenea, se cordă o atenție tă îmbunătățirii produtției, prin rea disciplinei gice, exploatarea 

vă a cărbunelui riere. ‘ . ’■Și în subteran ționează intens îndepiirirea și prevederilor.

a- deosebi- calității respecta- tehnolo- selecti- din ca-
ac-se pentru depășirea Formațiile 

de mineri specializate, a- vîndu-i în frunte pe bri- 1 gadierii Mihai Dudescu și Constantin Curea, înre- gișțreăză viteze , sporite 
de avansare în abatajele deschise pentru valorificarea cîmpului minier din zona respectivă.Paralel cu preocupările și • bilanțurile fructuoase consemnate la extracția cărbunelui, colectivul de muncă de la IM Cîmpu lui Neag desfășoară, în ritm intens, lucrările de deschideri și investiții. Ele sînt orientate, cu precădere, pentru creșterea producției de cărbune extras

din. subteran, continuîndu- se, în acest scop,- deschiderea celui de-al doilea orizont al minei, săparea celor trei puțuri — cu schip, auxiliar și de- aeraj — aflate în execuție. In colaborare cu construe- torul, se acționează vederea finalizării, Ia menul stabilit, a .unor importante obiective investiții de la ță, strîns legate de■ voltarea minei, bunătățirea procesului de extracție a cărbunelui.In prezent, minerii la Cîmpu lui Neag semnează cele mai sporuri de producție întregul bazin carbonifer al Văii Jiului. In prima jumătate a lunii în curs, media zilnică a extracției este cil 470 de tone mai mare decît nivelul stabilit, plusul acumulat de la putui lui septembrie ind de peste 7 000 tone de cărbune, felul acesta, harnicul lectiv de muncă din tremitatea vestică a zidului nostru carbonifer răspunde prin : semnificative fapte de producție îndemnurilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, întîm- pinînd cu rezultate meritorii importantul eveniment politic din viața țării — Congresul al XIV- lea al partidului.

în terni te de suprafa- dez- îm-de

de con- mari din

înce-
In co- ex- ba-

Rezultate ale 
competenței colectivuluiIn climatul de puterni- gat bilanț cu care colec- că efervescență, de in- tivul întîmpină cei de-alcă efervescență, i tensă muncă creatoare și angajare: .revoluționarăce caracterizează această perioadă premergătoa- _____ .. ___ ..re marelui forum al co- atelier, între care se re-muniștilor români, co- marcă, prin implicarealectivelor de Oameni ai continuă în realizarea demuncii care raportează calitate a operațiunilor peîndeplinirea în devans a care le efectuează, Dinusarcinilor de plan pe pri- Turna, Ștefan Ilarkai,mele nouă luni ale a- Constantin Marcu, Petrucestui an li se alătură și cel al atelierului de metrologie din cadrulIPSRUEEM Petroșani.Obținîndu-se lunar depășiri ale sarcinilor văzute, în perioada cută de la începutul anului, în atelier au fost reparate și verificate 20 000 de aparate de măsură și control. După cum ne-a relatat maistrul Ștefan Danko, șeful atelierului, succesele obținute rezultatul creșterii ductivității muncii, câtor realizat în proporție de 121,2 la sută.De reținut că, paralel cu eforturile depuse în vederea îndeplinirii ireproșabile a sarcinilor de plan, colectivul s-a preocupat constant și de diversificarea gamei de reparații. Menționăm, în cest sens, că, în atelier, funcționează un stand de verificare a ruletelor to- pometrice, iar de curînd a intrat în funcțiune laboratorul pentru verificarea și etalonarea aparatelor de măsură de precizie — crometre, șublere etc.Aceste rezultate, mănunchiate intr-lin

XIV-lea Congres al partidului nostru, au fost obținute printr-uri amplu efort al muncitorilor din

— nă găsirea și aplicarea o< cărbune în sterilul plus perativă, a soluțiilor 80 mm din separație și menținerea unei funcționări constante a utilajelor, știut fiind că desele \ ‘ oprire-porni-„rătăciri" desor-

pre- tre-

sînt pro- indi-

care le efectuează, Turna, Ștefan Constantin Marcu, I.ăscăianu, Nicolae Gerna și alții. '— Obiectivul nostru de viitor este de a continua și amplifica realizările prezente, a precizat șeful de atelier. Insistînd permanent asupra îmbunătățirii calității reparațiilor și verificărilor aparatelor de măsură, vom acorda în continuare atenție lărgirii gamei de operațiuni pe care le efectuăm. Expri- mîndu-ne, încă o dată, deplina adeziune la hotărî- rea privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al partidului, ne angajăm să depunem eforturi susținute pentru realizarea, înainte de termen, planului pe acest an.

Operațiuni re generează cărbune cocsificabil în turile inferioare.Acest program a completat cu o serie alte măsuri, de fapt propuneri ale muncitorilor și cadrelor tehnico-ingine- re.ști din uzină, formulate Ia o recentă analiză de lucru avînd câ temă diversificarea căilor vizînd îmbunătățirea indicatorului de recuperare „în special". Am notat cîte- va dintre ele, acestea fiind deosebit de revelatoare în a reda preocuparea preparatorilor în direcția creșterii continue a cantității de cărbune pentru cocs expediat centrelor siderurgice. S-a propus, printre altele — și măsura a fost deja transpusă în practică — spălarea diferențiată, pe cele linii, a cărbunelui Spălarea separată —o linie, cărbunele corespunzător din punct de vedere calitativ, iar cealaltă producția al rei conținut de cenușă este ridicat — are ca efecte imediate îmbunătățirea calității sorturilor de cărbune și reducerea „timpilor morți", datorită opririlor accidentale. Conducerea brigăzii de pre-

fost de

două brut.Pepe că-

O. GHEORGIIE

a-

Foto: George COLȚIȘOR

muncitori necalificați pentru activitatea de 
descărcare vagoane în depozitul central Vulcan.

Relații suplimentare se pot obține la sediul 
întreprinderii — compartiment personal-învă- 
țămînt —, zilnic, între orele 8—15, sau la te
lefon 42670—42671, int. 41.

construcții montaje miniere

cu sediul în Petroșani, strada M. Viteazul nr. 11 
încadrează direct

Se înalță noi cartiere în orașul Aninoasa.

AGREMENT, metrul spațiului

Hi
Pi

Activitatea desfăjurîndu-se pe schimburi se 
prefera bărbați, cu domiciliul în orașul Vulcan.

Posesorii de apartamente beneficiază de 
gratuități, conform HCM 1683/1957. '

cu contribuția în muncă a cetățenilor.POLICALIFICARE. La a s-a de cu- mun- din își doua
Uzina de preparare cărbunelui Petrila deschis un nou curs preparatori. Cursul prinde 25 de tineri citori din preparație, care o bună parte însușesc cea de-a

peri- verde de lingă parcul Casei de cultură din Petroșani au demarat lucrările de ame- . najare a unei noi baze de meserie, deci se policali- agrement. Este vorba de 3 terenuri de tenis deI cîmp, un- loc de jocuri. de. societate etc. Lucrările se realizează de con-1 siliul popular municipal,
I

pă peste 3 decenii de activitate neîntreruptă și plină de dăruire pe frontul cărbunelui, maistrul energetic principal Nicolae Jurca s-a retras în pensie. Despărțirea a fost caldă, emoționantă.ABONAMENTE. Pentru pensionarii amatori de fotbal, susținători ai e- chipei „Jiul", Asociația pensionarilor din Petroșani asigură, la un. preț convenabil, abonamente meciu-A-
fică.LA DATORIE. Minerii celui mai mare sector mecanizat al IM Lupeni, sec- pentru vizionarea torul IV, s-au despărțit rilor din întregul tur. de un ortac vrednic, du- bonamentul se poate pro-

ia gazeta cercului dia centrul Vulcanului.PLANTE MEDICINALE. In cadrul ocoalelor silvice din municipiu a început sezonul colectării plantelor medicinale — frunze de zmeură, afine, păducel, urzici etc. Concomitent acțiunile silviculturilor s-au îndreptat și spre șes, unde se colectează murele;GINE-I PĂGUBAȘUL ? Un cetățean binevoitor a adus la redacție o legăty-

cura zilnic la sediul Casei pensioharilor dinPetroșani.ALPINISM. Un grup de membri ai cercului de turism alpin „Vîlcan", de la UPG Coroești, în frunte cu animatorul cercului, Gheorghe Pavel, a făcut o frumoasă traversare de creastă a Făgărașului. Iti- nerariul drumeției a cuprins un traseu complex de la Valea Oltului pînă la Piatra Graiului. Gu o- cazia traversării au fost realizate diapozitive și fo- fă de chei, găsite în fața tografii care vor fi expilse Agenției de voiaj GFR

Acțiuni perseverente
(Urmare din pag. 1) parare a primit ca sarcjb. ’ P»?vind valorificarea sortului 0,5—3 mm în cărbunele spălat pentru cocs*Denumit de suprâgrănu- lație, sortul respectiv, co rămîne din apele de spălare, conține încă o poli- » dere de cărbune cocsifl- cabil nevalorificat suficient pînă la această dată. . Printre măsurile menționate se află și aceea a ne- cesjtății intensificării controlului tehnologic pe fluxul de spălare” (urmă- " rirea „plutirilor" la cărbunele pentru cois, concomitent cu „plutirile" e- fectuate pe sorturile de mixte) în scopul eliminării eventualelor pierderi „de special" în sorturile inferioare.Aceste propuneri făcute, printre altele, de sing. Vaier Irimuș, sing. Constantin Mircea, maiștrii principali Ioan Urechescu, loan Onițiu, Alexandru Laszlo, șefii de echipă loan Ologu, Dumitru A- gache, Teodor Gogancea și Ștefan Rus, se constituie, așadar, într-un amplu program de acțiune pe care preparatorii din Coroești sînt deciși să-l aplice în activitatea zilnică, pentru a întîmpină cu rezultate de prestigiu marele forum al comuniștilor.

Mica 
publicitate

SOȚUL, fiul, 
și nepoții anunță 
profundă durere 
tarea din viață 
o scurtă, dar grea 
ferință a celei 
scumpe 
soacră și bunică 

LITEANU 
ECATERINA (KATI)
Inmormînlarca, luni, 

18 septembrie, ora 16. 
Cortegiul funerar plea
că din strada Aviato
rilor, bloc 30/8.

Nu vom uita 
dată chipul tău 
și frumos. Flori 
crimi pe tristul 
mint.

nora 
cu 

înce- 
după 

su
mai 

soții, mamă,

nicid- 
blînd 

și la-
mor-

FAMILIA mulțumeș
te din inimă celor care 
prin flori și prezență 
au fost alături de ei la 
marea durere pricinu
ită de stingerea din 
viață a dragului lor 

SUSAN PETRU
Vom păstra veșnic 

în inimile noastre dra
gostea lui părintească. 
(13796)

Păgubașul . la âd- redacției în posesia
din Petroșani, este invitat ministrația pentru a intra

le-au pierdut 1
Rubrică realizată de

Dan STEJAR®

cheilor pierdute. Mai multe alte chei găsite se află aici în așteptarea celor ce
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Eminescu despre muncă, In conferința' ținută, în4 4 martie 1876, în sala U- niversității din Iași, Eminescu definește clasele sociale în funcție de raportul pe care îl au față xde m u n c ă. Definirea conceptului de muncă si a . procesului ca atare, de schimb de substanțe din- . tre om și natură, constituie pentru Eminescu adevăratul „fundament _ .al __ t_, ___ ______ __ ,____economiei politice".' Mun- condițiunile superioare de ca ese un proces prin existență și de trai pen-> care omul accede la con- t. diția sa umană.' întreaga ■ în stare a da cel măi mic viață 'omenască — noteâ- ;

care se. va judeca îmbolnăvirea organismului social, munca va fi invocată drept remediu. ~ nescu precizează: adresăm ; .1 \ cari găsesc un de optimism în rea apetitului lor și ambițiunilor lor personale. Această clasă de oameni nu este făcută nici să simță, nici să înțeleagă

Emi-.. „Nu ne aci la oameni motiv satisface-
existență și de trai pentru o societate și nici esteajutor pentru • consolida- ză-Eminescu- în mss 2257, rea societății. Vorbim pen- 224v — e o viață a lucrului", In orice compartiment și-ar fi îndreptat gândirea, Eminescu susține primatul muncii. In conferința respectivă el face o incursiune în istoria poporului român, luminînd „paralelogramul de forțe" al istoriei prin conceptul de muncă. O adevărată filosofie a istoriei bazată pe acest concept I Nu altfel decît Hegel prin __ _____ ____ _______acel concept travestit al de muncă. Eminescu des-- crie în culori tari, sarcastice alienarea politică muncă ’ ‘pentru punct (al deși Ultima pers- structurală,

tru oamenii cari sînt preocupați de condițiunile de existență, de prosperitate a societății și cari se îngrijesc de soarta țării oricari ar fi credințele lor, fie conservatori, 'precum s-au numit, rali". El observă și plică marea contradicție dintre clasele pozitive și pătura „superpusă", tul luminând prin în care sînt situate
fie, libe-ex-to- felul fatămuncii (neînstrăinate), numit obiectivitate.Conceptul de este operațional Eminescu atît din de vedere genetic venirii societății) cît structural, pectivă, cea va lumina înțelegerea celei genetice. Acea l faimoasă „răsturnare" realizată de Marx în Capitalul, cunoscută prin celebra afirmație că „anatomia omului explică anatomia maimuței", se regăsește ca model de gîndi- re social-economică opera eminesciană, plificînd și schematizând la maximum, sugerăm metoda de profunzime dialectică: vrei trecutul a-1 cunoaște, te întoarce în prezent. Publicistica eminesciană este, la nivelul social-economic, o radiografie social-politică pentru a descoperi remediile unei patologii a societății. In editorialul din 4 ianuarie 1881, Eminescu, în calitate de redactor al ziarului „Timpul", încearcă șă pună .diagnosticul exact, fără teamă de vocile asurzitoare ale contemporanilor săi poliției. Munca va fi

îaSim-

exploatarea claselor pozitive. Știe că într-o asemenea epocă alienată, între teorie și aplicațiune „e o deosebire mare", bar, ca un adevărat diagnostician, încearcă să-și facă datoria pînă la capăt, chiar în fața unuipacient rebarbativ, co-munieîndu-i „rețeta":munca, producerea de „o- biecte de utilitate", sau cum a zis Marx de „valori de întrebuințare". „Numai o organizare strictă — scrie el în Timpul din 3 iulie 1882 — ar sili poporul de mijlocitori la o ar îngre- funcții le-ar regim care

instanța supremă după

muncă și pfoducțiune, organizare care ura parvenirea la j publice, dar care deschide prin alt economic o piață în să-și deprindă și să-și o- fere brațele la munca reală ar putea să vindece relele de care suferim". Pentru Eminescu, ca de altfel pentru oricare dintre noi, munca este calea reală și regală a afirmării omului, a- progresului social și a constituirii unei națiuni ■ puternice în rînd cu celelalte națiuni» ; >
Dumitru VELE A

MONT A N A„...Unde cuiburi vulturii își fac, / Dă-mi tu, Soare, vis — aripi să-mi crească! / Să cutez a măsura în veac / Nesfârșit, columna românească!" E destul ca, alături de cunoașterea și însușirea a- cestui catren plin de ti- nerască îndrăzneală, amintim expedițiile tezătorii" (Bucegi, „Sfinxul Garpaților" (Fă-- găraș, 1970), „Caseta de cristal" (Retezat, 1974), sau cele dintre anii 1969-1982 Gozna _ Semenic. între Munții Retezat — reâ exnerientei Muntele Mic, pentru a re- - P.... ’laliza reușitele ’ ’[de expediții și „Montana", de la generală nr. 1 din Petri- tla, condus de prof. Dan ,6ocor. Sub egida „Monta- ;na — Semenic ’89", cerculcopiilor care I frumusețileale munților noștri i ganizat, în aceastăo nouă expediție tică pionierească,■ obiective de o mare rozitate: montareadouă plăci omagiale nate marilor

să „Cu- 1979),

te ale anului, a 45-a niversare a revoluției eliberare socială și onală antifascistă și anti- imperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului. Prima placă a fost montată la cabana Buta — Retezat, a doua pe vîrful

a- de nați-
o

încă viața

Reieratu 1.reușită in frumusețe situația și

Așteptând, eu nerăbdare, prima oră de curs. 
Foto: O. GEORGESCU

-vațununt,gram.de ac. pentru cest an școlar, care debutat în climatul responsabilitate comun tă .și puternică angaj; patriotică. revolut ion: de ampla dezl a proiectului Pro- Direetivâ și Tezelor pentru Congresul ai XIV-lea al partidului.Prima zi de școală a fost o lecție de istorie, de pa- trotism, atît de profundelevi, ci și pentru tinerii îndemnurile, și orientărilecare-și desăvârșesc stu- adresate de - . tovarășuldiile ori învață meserii Nicolae Ceausescu,, secrc-în școlile profesionale. La tarul general al partidu-toate vârstele se ânvață, jui> tinerei generații, dese învață permanent la a se forma, în spiritulcursuri de zi, la învăță- dragostei pentru patrie șimântui seral sau fără frec- .................... ' ’ ■ •vență.După festivitățile tradiționale, consacrate deschiderii noului an școlar, elevii s-au reîntâlnit cu dascălii lor, după o vacanță activă și reconfortantă, petrecută în tabere, dar și prin activitățile so- cial-utile din cadrulșantierelor locale sau județene ale tineretului.Cu inimile încălzite de emoție și de recunoștință pentru condițiile minunate de învățătură și viață, elevii și cadrele didactice au urmărit cu viu interes cuvântarea rostită de tovarășul Nidolae Ceausescu, secretarul general al partidului, la marea adunare populară din Iași, cu prilejul deschiderii noului an de în-

I In toate . generale ș Valea Jiulu vață peste 30 000de levi, prițna z> a noului an de învățământ a fost o adevărată sărbătoare.t)ar nelipsită de emoții, generatîndeosebi pentru cei 2539 terede copii din Clasa I, afl'ați gramului - la primul contact cușcoala, la începutul de drum lung al cunoașterii și formării personalității umane. Noul an școlar a _____ ________început nu numai pentru "j” orîginiT exprimatei'

al tradițiilor de educație și muncă spornică pentru progresul și prosperitatea societății, prin însușirea celor mai noi cuceriri ale cunoașterii, ale științei și tehnicii, de a se pregăti temeinic pentru muncă și viață, a se forma ca cetățeni nădejde, constructori votați ai socialismului comunismului.In această atmosferă de bucurie a început procesul instructiv-formativ în școlile, liceele și - la Institutul de Mine, prin- tr-o integrare armonioasă a învățământului, din primele zile, în economică și socială Valea Jiului.
T. SPATARU

Dan și, bineînțeles, prof. gătească o asemenea comandant Dan Cocor — mosferă" încît orice au avut următorul seu: cabana Buta, Buta — Custura, Lia, Șaua Iepii — voare (Țarcu), Cnuta — Muntele Mic, Cabana Bor- lova — Caransebeș — Re-
tra- Tăul Lacul La iz-

'OM
o 1P • «UF

Prima mtilnire 
Abecedarul, în tlasa 
învățătoarei Doina Ma
tei de la Școala gene
rală nr. 1 din Petro
șani.

Aspect de la desclii- ' 
derăa anului școlar la 
Liceul economic și de 
drept administrativ din 
Petroșani.

pe trasee turistice

Lărgi- turistice cercului în c°ndițile parcurgerii u-cercuiui nUj traseu întins și dificil,drumeții cu rezoțvarea probleme-lor de autoconducere și autogospodărire a prilejuit alcătuirea unui album foto „Din vatra de început a Jiului — la izvoarele Timișului".Cei 12 membri ai echipajului, condus de „căpitanul" Anda Barbacariu — Adameț Corina, Antal Cristina, Kiș Robert, Hely Adrian, Iordache Laur, Sepși Sandu, Crișan Gheor- ghe, Horvath Cristian, Sa- moilă Florin, Samoilă

Școala
fndrăgesc neasemuite a or- vară, turis- avîndgene- a închi- evenimen-

șița — Semenic și apoi din nou Reșița, de unde echipajul s-a întors a- casă cu trenul. Spicuim din jurnalul de expediție: „Urmează un scurt popas și pornim mai departe; pe partea ce se afundă în pădurea de brazi ne înșirăm cuminți, fiecare dintre noi, purtând în gând și suflet bucuria acestui mare eveniment al vacanței noastre: depe malurile taurilor Păpușii admirăm, spre Nord, panorama. întregului Retezat.,.; vântul și tunetele, fulgerele care despicau cerul au reușit să ne pre-

pytca face mai ușor cât să prinzi o frîntură de... somn". Momente rare, generate de peripețiile unei expediții dificile, dar cu atît mai de... neuitat.„Alături de cunoașterea frumuseților și bogățiilor - naturale ale țării, scopul nostru a fost și este educarea patriotică a elevilor, prin cunoașterea marilor realizări ale poporului . român din „Epoca Nicolae Ceaiișescu" și cultivarea răspunderii pentru păstrarea acestor co- mori. De aceea, adeseori, am organizat și muncă patriotică, chiar în rezervația Retezat, unde am curățat lacuri, adăpători, hrănitoare, vetre de cu convingerea că nile noastre vor modestăconservarea acestor frumuseți...", ne spunea prof. Dan Cocor.
foe, acțiu- fi o contribuție la

loan Dan BÂLAN

Nu mică ne-a fost mi
rarea cînd, dînd curs rugă
minților (reclamațiilor?) u- 
nor tineri căsătoriți din Lo- 
nea și venind în vizită la 
secția foto, n-am putut in
tra pe ușa principală decît 
la adăpostul... umbrelei. Mi
rarea a crescut și mai mult 
în fața șefului de complex 
Lonea, din cadrul Cooperati
vei meșteșugărești „Unirea" 
Petroșani, care își desfășoa
ră activitatea între găleți, 
cratițe și alte vase de a- 
cest gen, încercînd să adu
ne, alături de lucrătorii sec
ției croitorie, apa bucluca
șă, care produce mari ne
cazuri și celor de la frize
rie, coafură, cojocărie, cea
sornicărie, radio-tv. Cu ama
bilitate și plin de speran
țe, șeful de complex Cris
tea Amos, ne-a pus în fața 
unui referat înaintat 
ducerii cu data 
1988, înregistrat 
din care cităm :

„Subsemnatul
mos, responsabil la 
croitorie și șef complex Lo-

de 3 
cu nr.

con- 
iunie 
3260,

Cristeai ' A- 
secția

nea, vă rog să luați urgent 
măsuri pentru izolarea com
plexului, deoarece plouă pe 
lingă instalația electrică, 
motiv pentru care se poote 
produce incendiu...".

Intr-adevăr, referatul o <> 
juns în discuția conduce. 
Cooperativei meșteșugărești 
„Unirea" din Petroșani, (o- -: 
recunoscut de președinte ț 
loan Rus, în cadrul vizii 
făcute la complexul din l 
nea la data de 25 aug»<< 
1989. Ce e drept, din iun e 
1988 și pînă în august 198/ 
se pare că timpul a ’o 
frumos, dacă nu s-au iu; • 
măsurile corespunzătoare, do 
atunci la ce se poate aș
tepta complexul din Loneo 
dacă încep ploile ? Că re
ferat există, situația există, 
dar deocamdată nu există 
intervenția așteptată. Să 
mai așteptăm, poate toam
na va fi frumpasA și fșrâ 
prea multă ploaie. Altfel.., 
(Dan PETRILEANU) >

gram.de
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Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU,
CEAUȘESCU,împreună cu tovarășa ELENA 

în județul Suceava
(Urmare din pag. 1) deosebitătovarășul fel, secretarul general al partidului a cerut să sești rată în această unitate nouă, modernă, pentru primele rezultate bune obținute în producție, apreciind, totodată, că întreprinderea, prin dotările de mare tehnicitate de care dispune, prin utiliza rea rațională a specialiștii și spațiilor construite are posibilitatea să realizeze anual 50—60 milioane de rulmenți.I n geest sens, secretarul general alpartidului a cerut oamenilor muncii de aici să acționeze în continuare pentru punerea în funcțiune cît mai grabnică a noilor capacități de producție, le-a urat sue- ces în activitatea lor, astfel îneît întreprinderea să se- situeze printre cele mai buhe din țară, multă sănătate și fericire.îndemnulgeneral al partidului găsit un larg ecou rîfidul constructorilor ; ulmenți, al întregului ci tiv, care s-a angajat să

secretarului
a 

în 
de 

co-

A

iacă totul pentru înfăp-Hiirca în cele mai bunecondiții a sarcinilor ceî, revin. i ■ • ■Oamenii muncii de Ia
( .îmbinatul de Fibre,, Ce-luloză și hîrtie au în-

tîmpinat cu bucurie peNicolae Ceaușescu și to- , acționeze pentru identifi- varășa Elena Ceaușescu, carea și aplicarea unor - tehnologii moderne care să asigure dublarea producției de celuloză din aceeași cantitate de lemn introdusă în procesul de fabricație.Pe parcursul vizitării u- nor sectoare productive, tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Geaușescu le-au fost prezentate fluxurile tehnologice, măsurile adoptate în vederea sporirii gradului de automatizare a operațiilor, creșterii productivității muncii.Apreciind rezultatele înregistrate, secretarul neral al partidului a dicat să se ia măsuri tru sporirea cantității hîrtie tehnică, a volumului produselor cu valoare ridicată și reducerea corespunzătoare a ponderii hîrtiei pentru ambalaje.Despărțindu-se de oamenii muncii de aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat întregului' colectiv calde felicitări pentru realizările de pînă a- cum, împreună cil urarea de a obține rezultate și mai bune, de a acționa pentru dublarea producți-

Ceaușescu, cărora le-au exprimat cele mai calde sentimente de stimă și prețuire.Dialogul secretarului general al partidului cu factorii de răspundere, cu oamenii muncii de aici s-a axat pe problemele cele mai importante legate de realizarea sarcinilor de plan, de utilizarea intensivă a capacităților existente, perfecționarea mai rapidă a tehnologiilor de fabricație, de valorificarea superioară a masei lemnoase și a celorlalte materii prime Utilizate în procesulde producție.Tovarășului Geaușescu și Elena Ceaușescu prezentată gama Nicolae tovarășei Ie-a fost largă de sortimente ce se execută în prezent, evidențiindu-se ponderea din an în an mai mare a celor de calitate superioară și cu valoare ridicată.Atrăgînd atenția pra importanței pe care o are pentru economia națională folosirea judicioasă, cu maximă eficiență a resurselor materii prime de ■

ge- in- pen- de

asu-
de orice

Tovarășul Nicolae Geaușescu, secretar general al Partidului £o- munist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-au întîlnit, sîmbătă, cu membrii Biroului Comitetului județean Suceava al PCR.In cadrul ședinței continuat analiza efectuată, timp de două zile, în unitățile industriale și agricole, stabilindu-se, pe baza concluziilor desprinse, căile și modalitățile concrete de acțiune pentru ca județul Suceava să-și îndeplinească, în condiții cît mai bune, sarcinile ce îi revin din planurile și programele de dezvoltare economico socială pe anul 1989 și pe întregul cincinal.;Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Geaușescu le-au fost adresate, de către primul- secretar al Comitetului județean de partid, calde mulțumiri pentru pentru ajutorul și indicațiile date, tru grija permanentă pe care o poartă înfloririi continue a județului, a întregii țări, creșterii gradului de civilizație al națiunii noastre socialiste.Primul-seeretar și mem
bri ai biroului au relevat că locuitorii județului Su- ’ ceava, asemenea întregului popor, sînt hotărîți șă întîmpine Gongresul al XIV-lea al partidului cu rezultate cît mai bune în toate domeniile, în realizarea planului pe acestu"" \ .

vizită, acordatpen-

an. S-a subliniat, totodată, că toți cei ce muncesc și trăiesc în orașele și satele județului își manifestă, cu prilejul am» piei dezbateri ce are loo în organizațiile de partid, în organismele democrației noastre muncitorești- revoluționare, acordul de
plin față de documentele a programatice pentru Gongresul al XIV-lea al partidului, față de toate hotă- rîrile Plenarei Gomitetulul Central al BCR din iunie 1989, care, prin obiectivele lor, deschid noi și luminoase perspective de' dezvoltare a țării, înfăptuirii neabătute a Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a patriei spre comunism.

Luînd cuvîntul, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat rezultatele bune obținute In creșterea producției industriale, în dezvoltarea generală a județului Suceava. Cu toate acestea — a' arătat secretarul general al partidului — producția industrială realizată nu se situează la nivelul posibilităților existente, al puternicului potențial e- conomic al județului. Pornind de la cerința dezvoltării în continuare a bazei tehnico-materiale a județului, neral al partidului rut să fie elaborat, cel mai scurt timp, program de măsuri înfăptuirea căruia să asigure realizarea producții industriale

secretarula ge- ce- în un prin se unei de

re î-au mulțumit pentru vizită, pentru sprijinul a- cordat în vederea dezvolt tării și modernizării uzinei în care muncesc.La încheierea vizitei, secretarul general al pârtii dului a adresat calde felicitări constructorilor de mașinî-unelte dinSuceava pentru rezultatele înregistrate și urarea ' de a obține noi succese, 
îndemnul de a acționa în continuare pentru ridicarea nivelului .tehnic și calitativ al produselor și a eficienței economice, sporindu-și astfel contribuția la dezvoltarea generală a țării.Gonstructorii de ma- șini-unelte din Suceava, au exprimat hotărîrea lor fermă de a face totul pentru transpunerea ta ■ viață a indicațiilor primite, pentru îndeplinirea integrală, pînă la Gongresul al XIV-lea al partidului, a sarcinilor ce le revin pe anul 1989.După vizita în întreprinderi de pe această platformă industrială tovarășul Nicolae Geaușescu și tovarășa Elena Geaușescu s-au îndreptat spre piața centrală a o- rașului Suceava unde a avut loc marea adunare populară.

întregii activități la cote superioare de calitate și spo- eficiență.contribu- Directorul întreprinderii, infor- tade- in- dicatori de plan în perioada care a trecut din. acest an, In același timp, au fost prezentate rezultatele înregistrate de constructorii de mașini suceveni prin aplicarea măsurilor înscrise In programul privind organizarea muncii șl perfecționarea proceselor de fabricație, care s-au soldat cu obținerea unor importante sporuri la producția industrială și în creșterea productivității muncii, eu a- precîabile reduceri la costurile totale și materiale de producție.Secretarul general al partidului a cerut ca, spațiile existente, să asigure o importantă creștere a producției șl în special, a celei destinate exportului.Pretutindeni, pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Geaușescu a fost înconjurat cu multă căldură dp muncitorii și specialiștii ^întreprinderii, că

ei de celuloză și ridicarea nivelului tehnic-cali- tativ al producției, rindu-și astfel < ția la dezvoltarea necon- iacob Gostache a’ tenită a patriei.Prin puternice aplauze și ovații, muncitorii și specialiștii combinatului sucevean și-au exprimat hotărîrea de a înfăptui întocmai sarcinile trasate de conducătorul partidului și statului, de a ta- tîmpina marele forum al comuniștilor români cu noi și tot mai importante succese.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat, în continuare, întreprinderea de Mașîni-Vncl- te din Suceava.Incare trul nice, alte muncitori au fost examinate modul cum se acționează pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, pentru continua înnoire și diversificare a producției, precum ți măsurile ce se impun a fi luate pentru ridicarea

timpul analizei, la au participat minis- industrieiNicolae cadre de
?i

electro-Vaidescu, conducere, specialiști,
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minimum 50 000 lei pe locuitor. In acest fel, județul va ajunge, în 1990, Ia o producție industrială de 35 miliarde lei. In 1995, valoarea producției industriale pe locuitor trebuie să ajungă la 60 000 Iei, producția industrială a județului urmînd să se ridice Ia 45—46 miliarde ,lei. • ■ -Aceasta presupune — a arătat secretarul general al partidului — o cît mai bună utilizare a capacităților existente și a celor ce urmează să . fie dezvoltate, c...... extinderea industriei mici, îmbunătățirea activității în toate domeniile. Este necesar să fie luate ne- întîrziat măsuri pentru .a asigura funcționarea Ia parametrii prevazuți a tuturor întreprinderilor, pentru ca anul viitor să nu măi existe nici o unitate care să lucreze sub capacitatea proiectată. Amplasarea unităților productive propuse să intre în funcțiune în următorii ani trebuie sa se -----în mod judicios, astfel în- asigurată de2- armonioasă, e- a localităților

te, în așa fel îneît, la nivelul județului, acesta să dețină o pondere de peste 70 la sută din efectivele de animale. In mod corespunzător, trebuie să 
se dezvolte industria a- llmentară în județ, care să asigure valorificarea tuturor produselor animaliere și o bună aprovizionare a populației.Tovarășul N i col a e Geaușescu s-a referit Ia modul cum se înfăptuiesc programele de dezvolta
re și modernizare a loca- lităților Județului. In a- înriuriv cest cadru, a fost sublini-

bune condiții a tuturor reglementărilor și prevederilor legii, a planurilor și măsurilor aprobate.
O atenție deosebită trebuie acordată înfăptuirii măsurilor de asigurare a autonomiei energetice a localităților, avîndu-se în vedere posibilitățile de care dispune județul. S-a cerut ca, prin construirea • de microhidrocentrale și prin folosirea biogazului, să se asigure aprovizio- narea energetică din surse locale comunelor.Tovarășul Ceaușescu a realizarea

cît să fie voltarea chilibrată județului.In ceea gricultura, ce privește a- _________ , s-a apreciat că Suceava dispune de posibilități mari de creștere In continuare a producțiilor de porumb, cartofi, floarea-soărelui, fructe. Totodată, s-a cerut să se acorde o atenție deosebită dezvoltării sectorului zootehnic în unitățile de stat și cooperatis-

ată necesitatea respectării cu strictețe a prevederilor legii privind suprafețele construibile și delimitarea perimetrelor . ’ • și comunelor. Gomunele cele mai dezvoltate, a arătat secretarul general al partidului, trebuie să devină puternice centre agroindustriale, care să dispună de toate dotările necesare pentru a asigura locuito-U1Ufacă muncă și de viață, de în- vățămînt, de asistență sanitară, pentru desfășurarea unei bogate activități culturale. S-a stabilit ca într-un termen cît mai scurt să fie analizat cu toată răspunderea modul cum se respectă și se înfăptuiesc planurile de rolul pe care îl au organizare, dezvoltare și modernizare a fiecărei localități urbane și rurale și să fie întocmite programe pentru asigurarea îndeplinirii în cele mai

re-a tuturorNicolae subliniat că importantelor sarcini ce revin județuluiSuceava impune intensificarea muncii organizatorice, politico-ideologice și cultural-educative, perfecționarea stilului șl metodelor de lucru ale comitetului județean, ale biroului său, ale organelor șl organizațiilor de partid, astfel îneît să fie cuprinse cît mai bine toate domeniile, să fie soluționate operativ problemele care se ivesc, acestea să-și îndeplinească exemplarconducerea întregii activități economico-sociale.Tovarășul Nicolae Geaușescu ă exprimat convingerea că puternica organizație județeană de

partid, întregul activ de partid, comuniștii, toți oamenii muncii vor acționa pentru întărirea ordinii și disciplinei, a răspunderii șl a spiritului revoluționar, în vederea lichidării stărilor de lucruri negative și îmbunătățirii . activității, în toate domeniile, obținerii u- nor rezultate cît mai bune și realizării integrale a planului pe acest an pînă Ia Gongresul al XIV-lea al < partidului.In numele județene de partid, mul secretar al ____ .tului județean a mulțu
mit tovarășului Geaușescu pentru orientările și indicațiile primite, pentru această vizită ce se dovedește a fi un prețios ajutor în perspectiva dezvoltării multilaterale a județului, în viața locuitorilor săi. Indicațiile primite vor constitui un program prioritar pentru toate organizațiile de partid, care, îndepli- nindu-și cu răspundere rolul conducător, vor . acționa cu energie și revoluționar pentru punerea în viață a cestor indicații, a ror sarcinilor ce le pentru mobilizarea menilor muncii Ia tuirea prevederilor .nulul de stat, a luminoaselor obiective cuprinse în programul partidului, In documentele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român.
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